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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:496 av Ingela Nylund Watz (S)
Nyproduktion av bostäder med rimliga hyror
Ingela Nylund Watz har frågat mig om jag och regeringen avser att vidta några åtgärder för att stimulera nyproduktion av bostäder med rimliga hyror.
Jag vill inleda med att poängtera att det är av största vikt för regeringen att det byggs bostäder i hela landet. Vi befinner oss i ett bekymmersamt ekonomiskt läge. Förutsättningarna för bostadsbyggandet har försämrats snabbt under året på grund av stigande byggkostnader, räntor och energipriser samt minskad köpkraft hos hushållen.  
Under den tuffa tid som varit sedan regeringen tillträdde har regeringen fokuserat på att dämpa effekten för hushållen. För att skydda barnfamiljer med låga inkomster mot de kraftiga prisuppgångarna har regeringen förlängt det tillfälliga tilläggsbidraget till barnfamiljer med bostadsbidrag t.o.m. den 30 juni 2023. En promemoria med förslag att tilläggsbidraget ska förlängas t.o.m. den 31 december 2023 har remitterats. I promemorian föreslås även att tilläggsbidraget ska höjas fr.o.m. den 1 juli 2023, så att det maximala beloppet går från 1325 kronor till 2100 kronor. Det här är viktigt för alla barn i de cirka 110 000 familjer som i dag får bostadsbidrag. 
Beslutet att investeringsstödet ska avvecklas fattades av riksdagen redan 2021. Regeringen anser inte att bostadsbristen kan lösas med kostsamma subventioner med låg träffsäkerhet. I stället vill regeringen ta fram reformer som ökar tillgången till byggbar mark, förenklar och förbättrar byggreglerna samt ger incitament till ökat bostadsbyggande. Ett led i denna regelförenkling är att regeringen har gett Boverket i uppdrag att ta fram förslag på lättnader i byggkraven för studentbostäder. Vi arbetar även med att ta hand om bygglovsutredningen som innehåller flera förslag som syftar till ett enklare, effektivare och mer ändamålsenligt regelverk. 
Boverket arbetar även i denna stund med projektet möjligheternas byggregler som går ut på att modernisera och förenkla Boverkets byggregler (BBR) och konstruktionsregler (EKS). De nya reglerna ska främja innovation och teknisk utveckling och bidra till att effektivisera byggandet och gynna ökad konkurrens. Vidare ska kommuner uppmanas och stimuleras att höja sin planberedskap, särskilt vad gäller småhus. Under förra året infördes certifierade byggprojekteringsföretag som en ny aktör i plan- och byggprocessen. Genom att certifierade byggprojekteringsföretag får ersätta kommunernas inledande kontroll av att byggreglerna uppfylls kan byggprocessen bli mer förutsägbar. Därmed kan effektiva och repeterbara processer underlättas, vilket kan leda till lägre byggkostnader. Boverket arbetar för närvarande med att ta fram föreskrifter om vilka krav som ska ställas för att ett företag ska kunna certifieras.
Till sist vill jag nämna regeringens uppdrag till länsstyrelserna att redovisa vilka åtgärder som har vidtagits i samverkan med kommunerna för att främja ett ökat bostadsbyggande. 
Stockholm den 4 april 2023



Andreas Carlson
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